

## северо-запад



**Мирись, мирись, мирись...**  
Во всех школах Псковской области  
появятся службы медиации

КАК объясняет заместитель начальника регионального управления образования Сергей Николаев, это позволит предотвращать возникновение конфликтных ситуаций. По сути, медиаторы—это специалисты по примирению, призванные погасить ссору в самом ее начале и не позволить разногласиям в ученической среде выйти на критический уровень. Сейчас службы медиации работают в 25 школах области, а в 2015 году появятся во всех школах Псковщины.

## Несите ваши шарфики

В Вологде елку украсили болтами,  
а в Петрозаводске—варежками



## ПОДРОБНОСТИ

Светлана Цыганкова,  
Евгения Цинклер, СЗФО

С новогоднему креативом в городах Северо-Запада на этот раз, прямо скажем, туго.

Петербургские власти даже отменили традиционное шествие Деда Мороза по Невскому проспекту — из экономии. Не приходится ждать сюрпризов и от главной елки Северной столицы: она не слишком красивая и совсем не настоящая, зато очень дорогая. К прошлому Новому году чиновники купили ее за 15 миллионов рублей. Теперь никуда не деться — придется терпеть большой пластиковый конус на Дворцовой площади еще много лет.

Впрочем, если кому-то для ощущения праздника не хватает необычной новогодней елки, можем порекомендовать сходить к бывшему киноцентру «Ленинград» в Таврическом саду. У входа в него на днях появился арт-объект под названием «Елка. Посвящение Татлину». Правда, на новогоднее дерево этот прозрачный параллелепипед с ломаными линиями мало похож, но и предназначение у него особое — напоминать о питерских авангардистах начала XX века и служить развитию уличного искусства.

Пожалуй, к этому жанру можно отнести и предновогоднюю акцию в Великом Новгороде

де под названием «Одежду деревьям!». Горожане решили не сосредотачиваться на елях, а украсить все деревья возле Детского музейного центра в кремле. 27 декабря в полдень новгородцы начнут укутывать деревья в теплые, специально для этого связанные одежки. Обязательно яркого цвета. Как объясняет организатор Мария Клапатнюк, «чтобы добавить красок в монохромный зимний пейзаж».

Идея не оригинальная (так называемый ярнбомбинг, то есть обвязывание городских объек-

## Арт-елки сделаны из досок, соломы, веников, валенок

тов, практикуется в разных странах лет десять), но очень милая. Прошлой зимой в Новгороде уже одевали деревья, и тогда горожане восприняли это с огромным энтузиазмом. К акции присоединились даже молодожены — выйдя из загса, повязали на дерево красный шарф.

А вот где нет проблем с оригинальными новогодними деревьями, так это в Вологде. Здесь создают целую галерею арт-елок из самых неожиданных материалов: досок, фанеры, металлических листов, соломы, веников, колодезных колец, полиэтиленовых труб... Самая грандиозная елка — из железнодорожных рельсов. Для монтажа двухтонной новогодней красавицы потребовались автокран и вышка. Вместо игрушек — разноцветные болты и скобы.

Накануне праздника русский Дед Мороз традиционно встретился на границе с финским Йоулупукки.

Еще одну вологодскую елку решили украсить валенками. Правда, настоящие делать побоялись: зима непостоянная, может и дождь пойти, тогда валенки испортятся. Поэтому решили вырезать деревянные. Каждая из 24 пар расписана вручную студентами колледжа народных промыслов.

В Петрозаводске дождя не побоялись и решили украсить голубую ель возле Национального театра Карелии цветными варежками и шарфиками. Горожане с готовностью откликнулись на призыв принести украсить дерево домашними вещами — у каждого дома найдутся непарные варежки, перчатки и вязаные носки. Из них и сделали гирлянды, добавив туда и предметы, забытые в



Вологодская елка из рельсов весит около двух тонн.

## Город на мониторе

## БЕЗОПАСНОСТЬ

За жизнью Калининграда полиция и спасатели теперь могут наблюдать через мониторы. Здесь введена в действие система контроля «Безопасный город».

Ситуационно-мониторинговый центр представляет собой сеть из почти 60 видеокamer, которая охватывает всю центральную часть города. Проект реализован в рекордные сроки — всего за один месяц. Помимо контроля за жизнью города (включая аварии, пожары, массовые мероприятия), внедрение системы направлено также на обеспечение спокойствия при проведении чемпионата мира по футболу, который Россия будет принимать в 2018 году.

Пока система включает только четыре терминала связи «гражданин — полиция», однако в ближайшие годы их число планируется довести до 20, а

число камер — до 300, обеспечив тем самым видеонаблюдение на всех въездах в областной центр и выездах, контроль в аэропорту и на вокзалах. Некоторые камеры — «умные», то есть обладают функцией распознавания лиц. Правоохранительным органам это предоставляет дополнительные возможности для розыска преступников, так как система связана с базами МВД и МЧС.

В правительстве Калининградской области отмечают, что аналогичная работа ведется и в других городах региона. В комплекс уже включен Гусев, в будущем году наступит черед Черняховска, Советска, Гвардейска.

Напомним, концепция создания системы «Безопасный город» разработана в соответствии с поручением президента России.

Мария Голубкова,  
Калининградская область

## Дрова — в топку

## ЖКХ

Через год в Псковской области не останется мазутных котельных.

На днях к газовым сетям подключили дома четырех улиц Пыталово, теперь район считается газифицированным на 98 процентов. Как отмечают в администрации, работы ведутся с 2012 года, переломным моментом стало введение в эксплуатацию двух газовых котельных: одна снабжает теплом практически весь город, другая обогревает районную больницу.

Тем временем другой район — Пустошку — переводят на отопление древесиной (что логично, ведь город специализируется на деревообработке). Здесь построили энергоэффективную, полностью автоматизированную котельную, работающую на щепе. Она возьмет на себя основную нагрузку по обеспечению теплом жилых домов, социальных и общественных учреждений города. Кроме того, к нынешнему отопительному сезону в Пустошке был пе-

реложено ветхий участок теплотрассы длиной три километра. Областной бюджет потратил на это 88 миллионов рублей.

Власти Псковской области подчитали, что перевод котельных с мазута на щепу и дрова только на примере одного Пустошкинского района даст ежегодную экономию в восемь миллионов рублей. В целом же в течение следующего года регион планирует полностью отказаться от использования мазута: где-то в пользу газа, где-то за счет дровяного отопления. Это не слишком сложно: новую систему отопления осталось наладить только в Пушкинских Горах и Опочке. Тамешние котельные переведут на сжиженный газ.

Людмила Гализова,  
Псковская область

## СПРАВКА «РГ»

По данным главы комитета по делам строительства и ЖКХ Дмитрия Быстрова, сейчас Псковская область газифицирована на 51 процент.

## Президентские кадеты

## ОБРАЗОВАНИЕ

В Петрозаводске откроют Президентское кадетское училище. Об этом сообщил на заседании госкомиссии по подготовке к 100-летию Карелии начальник главного управления кадров министерства обороны РФ Виктор Горемыкин.

Училище начнет работу с 1 сентября 2016 года. Согласно проектной документации, оно рассчитано на 840 воспитанников. Ребята будут учиться семь лет — с пятого по одиннадцатый класс.

Программа предусматривает углубленное изучение предметов физико-математического и оборонно-спортивного профиля. Особое внимание уделят компьютерному программиро-

ванию, моделированию, робототехнике, авиа- и судомоделированию. Для занятий физкультурой и спортом построят бассейн и ледовый каток. Жить кадеты будут в комнатах по два человека.

Как отметил Виктор Горемыкин, после окончания девятого класса лучшие из воспитанников смогут продолжить обучение в создаваемых министерством обороны России учреждениях для одаренных детей при высших учебных заведениях. Школа IT-технологий Военной академии и Спортивная школа военного института физической культуры откроются в Санкт-Петербурге уже в 2015 году.

Светлана Цыганкова,  
Петрозаводск